Ficha de treino Matematica 102 ano

FUNCOES:
Nome do aluno ESTUDO ELEMENTAR DE
FUNGOES

Funcoes com radicais. Equacoes e inequacoes irracionais

1. Considere a funcdo real de varidvel real definida por f(x) = 1 — +/x. Determine:

1.1. O dominio de f.

1.2. O extremo absoluto de f.

1.3. O contradominio de f.

1.4.  Descreva a sequéncia de transformagdes que permita obter o grafico da fungdo ta obter o grafico da fungdo f a partir do
gréfico da funcdo y = /x.

2. Considere um circulo de raio 2 cm, no qual se inscreveu o retangulo [ABCD]. Seja AB = x cm.
2.1.  Mostre que a area do retangulo [ABCD] é dada, em func3o de x, por A(x) = xV16 — x2.
2.2.  Indique o conjunto de valores que x pode tomar.
2.3.  Determine o valor de x que é solu¢do da equagdo A(x) = x.
2.4, Use a calculadora grafica para determinar o valor de x para o qual se obtém o retangulo com maior
area. Apresente o resultado arredondado as décimas.

3. Considere a fungdo real de variavel real definida por f(x) = ¥x + 2 — 1.
3.1.  Determine o dominio e o contradominio de f.
3.2.  Estude a monotonia e o sentido da concavidade do grafico de f.

3.3.  Descreva a sequéncia de transformacdes que permite obter o gréfico da funcéo f a partir do grafico da fungio y = /x.

4. Resolva as seguintes equacgées:

4.1. Vx—4=2
4.2. 3x—4++Vx—4=2(x+3)
4.3. \/x+2=1—§

44. 3Vx+Vx—2=0

45 Y3-x=1
46. 3Yx+3—-x=3

4.7. Yx+3=35—x

5. Represente sob a forma de intervalo s os conjuntos-solugdo das seguintes condigdes:

5.1. Wx+3<5
52. 2x—1=4

53. Vd+3x=1—-+x

whentes Brmum._,

1 | Mais fichas de trabalho em: http://mentesbrilhantespt.weebly.com

o



Solugdes

Df ={x €R:x 2 0} = [0, +oo[

Viz0e —Vx<0e1-Vx<1

Assim, 1 é maximo absoluto de f

Como f(x) < 1,Vx € R, entdo Dj’c =]—o0,1]

O grafico de f é imagem do gréfico cartesiano de y = v/x por uma reflexdo de eixo 0x, seguida pela translagio de vetor
(0,1).

BC =2 /4—’;—Z,|ogo:A(x)=2 /4—’;—2><x=2x f4—’;—2=xx/16—x2
10,4[

A(x) = x & x =+/15, porque x € ]0,4[

x=28cm
—
£1{x)=x (16-x=
(2 szﬂ
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f é crescente em R.
Concavidade voltada para cima em ]—o0, —2] e voltada para baixo em [—2, +oo[

O grafico da funcdo f é imagem do grafico cartesiano de y = 3/x pela translacdo de vetor (—2, —1).

D = [4,40o[
Vi—-4=2=x=8
Verificagdo:
sex =8:1/8—4 =2 & 2 = 2. Proposicio verdadeira.
Logo, S = {8}
D = [4,+400[
3x—4+Vx—4=2(x+3)>x=13vx=38
Verificagdo:
Sex =13:3x 13 —4V13 — 4 = 2(13 + 3) & 38 = 22. Proposicio falsa
Sex =8:3x8—4/8—4=2(8+ 3) & 22 = 22. Proposigio verdadeira
Logo, S = {8}
D =[-2,+00[
Vx+2= 1—%:x=4—2\/§Vx=4+2\/§

Verificagdo:

Sex=4—-2V5:vV4—-2V5+2=1— 423 & —1++/5 = —1 ++/5. Proposicio verdadeira

2

Sex=4—+2\/§:\/4+2\/§+2=1—4+Tz‘/§(=>1+\/§=—1—\/§.Proposig§ofalsa
Logo, S = {4—2\/3}

D =[2,400[
3Wx+Vx—2=0=>x=4
Verificagdo:
Sex =4:3vV4+vV4—2=0 < 6++/2 = 0. Proposicio falsa
Logo, S={ }
D=TR;S ={2}
D =R;S ={-4,-3,-2}
D=R;S={1}
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Vx+3<5&x<22
§ =[-3,+0[ N ]-00,22[ = [-3,22]
1
D= [}, +er]
17
V2x—124 x> >
s [1+ [n17+ [ [17+ [
= |- [o¢] —_— 0| = |— [o¢]
2’ 2’ 2’
D = [0, +oo[
Sex €[0,1],entdio V4 +3x > 0A1—+vx =0, logo: V4 +3x =1 —vVx & 2Vx = —2x — 3
Como para x € [0,1] setem —2x — 3 < 0, entdo a condi¢3o anterior é universal neste conjunto.
Parax € |1, 4], tem-se V4 +3x > 0A 1 —+/x < 0, entdoa condigdov4 +3x > 1 — v/x é universal neste conjunto.
S =[0,+oo]
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